



暖心救助突发抑郁症的女孩的四位同学。

近日，兰州市第六十六中学2403班高静熠、缑瑞欣、刘子钰、王鸿弋4名同学在放学途中，及时救助了一名突发抑郁症的女孩，用实际行动传递了温暖与正能量，受到帮助的女孩家长通过“兰州12345政务服务便民热线”对4名同学表达了感谢。

## 今年前三季度 我省外贸进出口 总值同比增长14.5%

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)10月21日，记者从兰州海关召开的新闻发布会上获悉，今年前三季度，甘肃省外贸进出口展现出强劲韧性与活力，在保持稳健增长的同时，结构持续优化。全省外贸进出口总值达483亿元人民币，同比增长14.5%。其中，出口表现尤为突出，总额122.1亿元，大幅增长36.3%；进口360.9亿元，增长8.7%。

从贸易伙伴看，甘肃对共建“一带一路”国家进出口355.3亿元，增长9.1%，占全省外贸总值的73.6%，是主要支撑。同期，对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员国进出口136.9亿元，增速高达41.4%，占比提升至28.3%，成为重要的增长点。

各类外贸主体活力迸发。国有企

业进出口290.3亿元，增长2.7%，占全省总值的60.1%，继续发挥主导作用。民营企业进出口189.1亿元，快速增长39.4%，占比达39.2%，是推动外贸增长的重要力量。外商投资企业进出口3.6亿元，增长3.1%。

在贸易方式上，一般贸易主导地位进一步增强，进出口341.6亿元，增长18.7%，占比达70.7%。加工贸易进出口120.1亿元，微增0.7%，占比24.9%。保税物流方式进出口16.2亿元，增长14.3%。

出口产品结构持续优化升级。机电产品出口保持稳定增长，增幅为10.1%。尤为亮眼的是，代表高技术、高附加值方向的“新三样”产品——电动汽车、光伏产品、锂离子蓄电池，出口额同比激增23.5倍，成为外贸新动能。

## “冬游甘肃” 省内串飞航线 架起实惠“空中桥梁”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍 平丽艳)10月22日上午，甘肃省文化和旅游厅联合甘肃省民航机场集团，共同举办了“冬游甘肃·航旅相伴”活动启动仪式暨省内串飞航线产品推介会。

今年夏航季，甘肃省民航机场集团与华夏航空携手合作，新开了兰州-金昌-嘉峪关、兰州-张掖-敦煌2条省内串飞航线，进一步完善了全国经兰深入省内腹地的旅游网络，推出了“惠享日”“经兰飞”、研学飞、串飞航线次卡等一系列优惠活动和航旅产品，为甘肃文旅发展注入强劲动能。在即将到来的冬航季，根据甘肃文旅市场“夏季火爆、冬季待热”的特点，甘肃省民航机场集团在原有两条省内串飞航线的基础上，新开5条陇东南经兰州

串联河西的长航距串飞航线，进一步解决省内商务出行不畅、旅游便捷性不足等问题，不仅构建起“空中桥梁”，更与全省冬春季景区门票半价、星级酒店折扣、交通接驳免费等惠民政策形成叠加效应，让“冬游甘肃”真正实现“美景+实惠”双轮驱动。

推介会上，华夏航空发布了甘肃省串飞航线航班信息；省民航国旅推介了冬游甘肃航旅产品；兰州市、嘉峪关市等7个串飞城市发布了冬游优惠政策，推介了各具特色的“航空+旅游”产品；省民航机场集团推介了“经兰飞·如意行”产品。串飞航线的7个市州之间的区域联动与客源互送，将深化资源整合与产品创新，共同打造“航旅+”生态圈，切实将航空“流量”转化为文旅消费“增量”。

# “我们陪着你！”

## 兰州市第六十六中学4名中学生 街头上演教科书式暖心救助

当天，4名同学结伴回家时，发现一名女孩瘫坐在地上，行动困难。他们毫不犹豫上前询问情况，并细心搀扶她至路边椅子上休息，避免了过往车辆和行人的潜在危险。沟通过程中，同学们了解到该女孩患有抑郁症，因父母残疾，家庭情况较为特殊。

面对这一突发状况，4名同学沉着冷静，迅速判断女孩需与家人取得联系并获取专业协助。在征得女孩同意后，他们立即拨打110报警，清晰向民警说明了具体位置、女孩身体状况及家庭情况。在等待民警到场期间，4人始终守护在女孩身旁，耐心安抚情绪，努力缓解她的焦虑与不适。

民警到达后，迅速联系女孩家长并制定了后续安置方案。在确认女孩已安全无忧后，4名同学才放心离开。

事后，受助女孩的家长通过“兰州12345政务服务便民热线”辗转找到4名同学，并专门致谢。家长在电话中感动地表示：“当时情况危急，如果没有他们及时相助，后果不堪设想。这几位同学热心又细心，我们全家都非常感激！”

从毫不犹豫伸出援手，到沉着应对复杂情况，再到细致陪伴安抚情绪，4名同学展现了新时代中学生良好的精神风貌与综合素养。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 梁倩茹 记者 纪敏

## 春秋航空兰州新开三条航线 首次面向西北招聘“空嫂”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔 记者张艾萍)10月22日，记者从春秋航空在兰州举办的2025-2026年兰州基地新航旅发展暨招聘新闻发布会上获悉，新航季公司将新开上海-兰州-和田、兰州-河内、兰州-清迈三条航线。与此同时，春秋航空首次在兰州启动“空嫂”专项招聘，面向已婚已育女性开放客舱乘务员职业通道。

本次“空嫂”招聘旨在突破传统空乘招聘的年龄限制，发挥“空嫂”群体在亲和力与生活阅历方面的独特优势，进一步提升客舱服务质量，同时满足公司西部航线扩展带来的人才需求。此次计划面向西北地区招聘30至60人，年龄放宽至40岁，要求全日制本科及以上学历，不限专业与工作经验。录用人员预计于2026年初启动系统培训。

“空嫂”招聘面试将于11月中上旬在兰州举行，与校园招聘同步推进。具体招聘详情请关注春秋航空官方微博公众号。

此外，春秋航空同步在兰州推出多项特色服务：开通5条“宠物同行”航线，旅客可从兰州携带宠物进入客舱，前往上海、石家庄等地；深化与兰州中川国际机场合作，优化“经兰飞”中转服务，推出“行李直挂”“航变无忧”等便利措施。目前，精品中转航线已拓展至150余条，有效衔接至阿勒泰、喀什等新疆九个城市。



发布会现场。

## 兰州大学第一医院超期冷冻胚胎处置公告

尊敬的各位患友：

根据相关规定及已签订的胚胎冻存知情协议书，现公告如下：

凡2012年1月1日-2014年12月31日之间于我中心有冷冻胚胎且冷冻费过期未续缴相关费用，冻存的胚胎将视为夫妻双方自动放弃，我中心将于2026年01月31日后全部进行医学处理。

请拟继续冻存胚胎的患者尽快续缴胚胎冷冻费，续费截止日期为2026年01月31日。

胚胎冷冻续费具体操作详见我中心微信公众号。

兰州大学第一医院生殖医学中心  
2025年10月23日